

新华社北京2月23日电(记者 张泉)记者从国家知识产权局获悉,我国地理标志保护总体水平持续提升。截至2021年1月底,我国累计批准地理标志产品2394个,地理标志作为集体商标、证明商标注册6116件,核准专用标志使用市场主体10015家。

阳澄湖大闸蟹、五常大米、宁夏枸杞……地理标志是保护特定地区产品的特性、声誉和其他特征的重要知识产权,对于提高产品附加值和农民收

入、保障消费者权益、促进地方经济发展、保护传统文化遗产具有重要作用。

2020年,国家知识产权局印发《地理标志专用标志使用管理办法(试行)》,推进地理标志统一认定,加强地理标志及专用标志使用企业协同监管,同时大幅压缩专用标志使用核准时间,地理标志保护水平显著提升。根据初步测算,2020年地理标志专用标志使用市场主体直接产值总计6398.06亿元。



周道客户端

2021年2月24日 星期三 辛丑年正月十三  
中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
国内统一刊号 CN41-0049 总第8909期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 项目建设春潮涌 三川大地日日新

刘继标丁福浩带队观摩商水项城沈丘郸城鹿邑重点项目

本报讯(记者 王艳)2月23日,市委书记刘继标、市长丁福浩带领市四大班子领导、市直部分单位负责人和各县市区党政主要负责同志,深入商水、项城、沈丘、郸城、鹿邑,对2020年实施的已竣工项目和在建项目进行观摩,感受发展脉动,鼓足干劲,凝聚奋进力量。

孟春时节,草木萌发,三川大地涌动着只争朝夕、击楫奋进的滚滚春潮。一路走来,满目生机与浅淡春意相伴,看项目开花结果,看产业集聚成势,看各地各显神通,“县域经济大发展”的成色越来越足。上新项目、建新平台、塑新优势,各地竞相发展态势喜人,比学赶超氛围浓厚。在看中比、在比中学、在学中干,大家热血沸腾,收获满满,信心倍增。

当日观摩的第一站是商水。该县围绕服装加工、农副产品深加工等主导产业,着力延链补链强链,不断培育新的经济增长点。由河南阿尔本制衣有限公司投资兴建的润商服饰科技园,全部建

成后可年产服装3000万件,提供就业岗位约9700个;雅戈尔盛泰纺织工业园项目的建设则填补了我市纺织服装行业缺少高端品牌的空白;商水牧原养殖饲料厂项目和牧原食品加工项目建成后,可建立起国际领先的畜牧业全产业链体系,产业集群效应愈加凸显。

医药是项城的主导产业之一,已经实现了从原料药到成品药、生物药的产业链延伸。乐普药业科技有限公司年产5亿片固体制剂抗癫痫药物项目投产后将填补国内空白;腾龙科技产业园引进的企业均是世界500强企业,利用稀土自主研发的马达是目前世界上最先进机电产品;河南众享康集团有限公司口罩、手术衣、防护服生产项目,产品60%出口欧美国家。2020年,项城市坚持突出园区发展,注重质量效益,优化营商环境,签约项目36个,总投资155亿元。

在沈丘,观摩组先后观摩了沈丘邦杰屠宰加工清真制品项目、安钢产能置换项目、乾丰暖通供暖设备智能化工厂

建设项目、河南晶鑫网业科技有限公司高端聚酯网智能化改造及质量提升工程。安钢产能置换项目的落地建设,填补了周口无大型重工业的空白,项目规划总产能年产1000万吨钢,分两期三步建设。置身于一期一步项目工地,观摩组成员深感震撼,纷纷感叹项目宏伟壮观。目前原料场、烧结、高炉等16个主项目,均按时序进度顺利推进,一个绿色、环保、高效、智能的现代化钢铁生产基地呼之欲出。

“我们要努力打造世界级的生物新材料生产基地。”谈起未来发展,河南金丹乳酸科技股份有限公司负责人信心满满。2020年郸城新签约项目34个,新开工招商项目28个。结构优化转型升级实现新突破是郸城产业发展的一大亮点。瑞龙新材料科技有限公司年产15万吨新型阻燃料项目、华佑科技有限公司年产1000吨酯类产品生产项目、金丹乳酸年产40万吨淀粉及配套仓储工程项目,科技含量高、创新力度大,给观

摩组留下了深刻印象。

鹿邑县工业创客小镇突出“人才引领、创新优先”,着力建设一个创新企业集聚发展的“新高地”,目前已签约创新型企业7家、省级研发平台2家。年产值3亿元、利税6000多万的河南顶尚帽业有限公司,采取“公司+农户”的生产模式,不仅实现了企业更好更快发展,还带动了一方群众致富。鹿邑澄明食品工业园是锅圈上游最大的生态供应链企业,有着完整的产业链、完善的基础设施,参观现代化的生产车间后,观摩组成员称赞该项目市场前景好、发展潜力大。

不负春光与时行,奋勇争先竞出彩。这一场如期而至的“检阅”,尽显周口大地的崭新魅力和勃勃生机,进一步坚定了各地大抓项目、抓大项目的信心和决心,再次激发了全市上下奋进新征程、开好局起好步的激情和干劲。

李云、牛越丽、岳文华、吉建军、刘胜利、王少青、路云、刘国连等副厅级以上领导干部参加活动。②3



视觉新闻



周口中心港作为河南省最大的内河港口,从大年初四开工以来,非常繁忙。周口的小麦、玉米和附近地区的煤、纯碱等,可直接在周口中心港装箱上船,运往世界各地。从乌克兰拉来的豌豆、新西兰拉来的木材等,在周口中心港卸船,运往本地及周边地区,确保节后生产所需。记者 梁照曾摄



## 周口:文化花开春满园

记者 张洪涛 王晨

文化,是一座城市的精神和灵魂。周口,一条沙颍河穿城而过,滋养着两岸人民,也带来了伏羲文化、老子文化、漕运文化等众多具有周口特色的文化资源,为这座美丽的平原城市,打上了深深的文化印记。

文化如水,润物无声!如今,这些丰富的文化资源,潜移默化地影响着每一个周口人,给城市发展提供了难得的发展机遇,塑造着城市的文化内涵。

立足周口文化厚重、水运发达的特点,近年来,市委、市政府提出了建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城发展定位,在持续抓好临港经济的同时,着力塑造城市人文精神,不断提升城市形象和品质。

文物考古取得重大成绩,文化惠民能力显著提升,艺术精品创演再上新

台阶,文旅融合发展实现新突破……如今,周口文化事业花开满园,让人民群众享受到了更多文化发展成果。

文物考古取得历史性突破。考古,对我们来说总有一丝神秘色彩,它在不断的探究、考证中还原真实的历史,帮助我们记住城市曾经走过的道路。

日前,市民从媒体上看到一条振奋人心的消息——淮阳平粮台古城遗址入选“2019年度全国十大考古新发现”,让大家的目光再次聚焦周口,让千万周口儿女感到由衷自豪。

平粮台古城遗址位于淮阳区大莲乡的大朱村。它的考古发掘对于深入认识龙山文化晚期,也就是早期国家形成的关键阶段的社会形态、发展水平等提供了全新的考古资料新的视角。(下转第二版)



市民在街头的智慧图书馆看书。(资料图片)

## 江山就是人民,人民就是江山

王立彬

“江山就是人民,人民就是江山。”在党史学习教育动员大会上,习近平总书记这句话道出了颠扑不破的深刻道理。回顾我们党的百年历史,这12个字是对我们信仰的最好概括;回顾数千年中华文明,一部24史概括下来也不过这12个字。

中华民族是一个有历史感的伟大民族。我们讲史料、史实、史学,更讲史识,就是在正确历史观指导下对历史的见识。学习百年党史,就是学习唯物史观,坚信人民群众是社会物质财富和精神财富的创造者,是社会变革的决定力量,在创造历史过程中发挥着决定作用。不同于帝王将相创造历史的英雄史观,不同于上帝神明创造历史的神学史观,中国共产党人带领中国人民前仆后继顽强奋斗的100年,就是“从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝!要创造人类的幸福,全靠我们自己”的《国际歌》唱

彻中华大地的100年。

江山就是人民,人民就是江山。这也是中国历史数千年王朝兴衰更替证明的真谛。人民与江山之间的辩证关系,闪烁着历史唯物主义的真理光芒。学习百年党史,就要认识到,新中国的发展进步绝不是从天上掉下来的,是党和人民想在一起、干在一起,是一代又一代中国人用自己双手接力奋斗创造出的局面。

党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,英勇无畏的14亿中国人汇聚起奋进新征程的磅礴伟力,胼手胝足创造自己幸福生活的前进步伐,这是任何势力都不可阻挡的。

导读

## 凝心聚力抓项目 砥砺奋进谋发展

——2020年淮阳区重点项目建设工作纪实

□详见第八版□

今日谈